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Αρ.πρωτ.: 24                 Αθήνα, 11/04/2023 

 

 

Δελτίο Τύπου 

Για τις απολύσεις στον κλάδο του Φαρμάκου  

 

 

Η Μεγάλη Εβδομάδα των παθών συνεχίζεται και στις απολύσεις στις 

φαρμακευτικές εταιρείες.  

Μετά από  13 χρόνια οικονομικής κρίσης  οι εργαζόμενοι έχουν υποστεί τα 

πάνδεινα: μειώσεις μισθών, κατάργηση συλλογικών συμβάσεων, αποδόμηση του 

εργατικού δικαίου, απορρύθμιση των εργασιακών σχέσεων και ανεργία. 

Μετά τις απολύσεις από την RECORDATI και την Novartis τα Χριστούγεννα,  το 

χορό των απολύσεων «σέρνει σήμερα», η Janssen Cilag Φαρμακευτική Α.Ε.Β.Ε, 

απολύοντας το 25% του προσωπικού της με την συγκεκαλυμένη μορφή «εθελούσιων 

αποχωρήσεων» για να μην ξεπερνούν τον περιορισμό του Νόμου. 

Με τις ανωτέρω πρακτικές καταργούνται οι θέσεις εργασίας ιδίως στην 

Περιφέρεια ενώ υπάρχουν γιατροί, φαρμακαποθήκες, φαρμακεία, νοσοκομεία και 

ασθενείς-χρήστες φαρμάκων. Η αποτροπή απώλειας θέσεων εργασίας και η ερήμωση 

της Περιφέρειας είναι θέμα τιμής για τους εργαζόμενους και τους συνδικαλιστικούς 

φορείς στον κλάδο του φαρμάκου και όχι μόνο. Ως πότε οι εταιρείες θα υιοθετούν την 

πρακτική Ερήμωσης της Περιφέρειας;  

ΕΛΛΑΔΑ ΔΕΝ ΕΙΝΑΙ ΜΟΝΟ Η ΑΘΗΝΑ! 

➢ Ως πότε οι εταιρείες, προκειμένου να μειώσουν το λειτουργικό κόστος τους και να 

αυξήσουν την ήδη αυξημένη κερδοφορία τους, θα μετακυλούν το κόστος στους 

εργαζόμενους και στα Ταμεία Ανεργίας; 

➢ Ως πότε το clawback και το rebate θα το επιβαρύνονται οι εργαζόμενοι και οι 

καταναλωτές-χρήστες των φαρμάκων; 

➢ Ως πότε το κοινωνικό αγαθό που λέγεται φάρμακο θα χρυσοπληρώνεται από τους 

ασφαλιστικούς οργανισμούς και τον Έλληνα φορολογούμενο, αλλά όταν πρέπει οι 

εταιρείες να επιστρέψουν μέρος της υπεραξίας στην κοινωνία θα απολύουν τους 

εργαζόμενους ; 

➢ Ως πότε οι επιχειρήσεις που μπορούν να συμβάλλουν στην ανάκαμψη της χώρας αντί 

να δημιουργούν περισσότερες θέσεις εργασίας  σπρώχνουν τους εργαζόμενους στην 

ανεργία και την Περιφέρεια  στον οικονομικό μαρασμό; 
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Καταγγέλλουμε αυτές τις μεθοδεύσεις και τον εξαναγκασμό των εργαζομένων 

που εκβιάζονται ώστε, είτε να δέχονται να παίρνουν κάποιους μισθούς ανεργίας «με 

συγκεκαλυμένες εθελούσιες εξόδους » είτε  προοδευτικά « να πάνε σπίτια τους». 

Ως πότε η κατάλυση της εργατικής νομοθεσίας και η αποδόμηση των εργασιακών 

σχέσεων θα χρυσώνεται «με το χάπι  του δώρου της τριπλής αποζημίωσης ανεργίας»;  

Μήπως θα πρέπει να είναι ευγνώμονες οι εργαζόμενοι επειδή πήραν και αποζημίωση 

ανεργίας; 

Kαλούμε, τον ΣΦΕΕ και την ΠΕΦ να πάρουν θέση, και τις Φαρμακευτικές 

Εταιρείες να πάρουν πίσω τις απολύσεις και να σταματήσει ο «συγκεκαλυμένος 

εκβιασμός προς την κυβέρνηση με πρόσχημα την μείωση του κέρδους, λόγω και του 

clawback!!! 

Καλούμε, την κυβέρνηση να παρέμβει και να σταματήσει αυτό το σήριαλ των 

δήθεν «εθελούσιων – απολύσεων». 

Καλούμε, το Υπουργείο Εργασίας να μην επιτρέπει τέτοιες πρακτικές, 

νομιμοποιώντας  τις εθελούσιες απολύσεις. 

Καλούμε το Υπουργείο Εργασίας,  το Υπουργείο Υγείας,  το Υπουργείο Ανάπτυξης 

και τον Εθνικό Οργανισμό Φαρμάκων  να θωρακίσουν τις όποιες μεταρρυθμίσεις στον 

κλάδο του φαρμάκου για περισσότερες και καλύτερα αμειβόμενες θέσεις εργασίας, την 

υπογραφή θεσμικών Συλλογικών Συμβάσεων Εργασίας και την εφαρμογή της 

φαρμακευτικής νομοθεσίας σε όλο το κύκλωμα - αλυσίδα του φαρμακευτικού κλάδου  

αφού το φάρμακο είναι αγαθό κοινωνικής αναγκαιότητας, έχει ανελαστική ζήτηση  και 

συμβάλλει στην υγεία των πολιτών. 

 Βρισκόμαστε λίγο πριν το Πάσχα και την Ανάσταση.  Για να έρθει όμως η 

Ανάσταση των Εργαζομένων χρειάζεται Συμμετοχή όλων και Δράση.  

 

ΤΙΠΟΤΑ ΔΕΝ ΜΑΣ ΧΑΡΙΖΕΤΑΙ! 

 

ΔΕΝ ΑΡΚΕΙ ΜΟΝΟ Η ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ δια της Αντιπροσώπευσης της Ψήφου! 

 

ΟΛΟΙ ΜΑΖΙ ΜΠΟΡΟΥΜΕ ΝΑ ΤΑ ΑΛΛΑΞΟΥΜΕ ΟΛΑ 

 

ΚΑΛΗ ΑΝΑΣΤΑΣΗ 

 

 

 

                                        Γραμματεία Τύπου και Δημοσίων Σχέσεων 


